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наближаючи процес навчання до реальної лікарської практики. Однак їхнє 
використання вимагає значних ресурсів та організаційних зусиль. 

Найефективнішим підходом є комбіноване використання ВП і РСП, 
що дає змогу оптимізувати навчальний процес: спочатку засвоювати 
теоретичні аспекти за допомогою ВП, а потім відпрацьовувати практичні 
навички з РСП. Такий інтегрований метод сприяє всебічній підготовці 
майбутніх лікарів та підвищенню якості медичної освіти. 
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СПІВПРАЦЯ МІЖ РІЗНИМИ ГАЛУЗЯМИ МЕДИЦИНИ ДЛЯ 
ДОСЯГНЕННЯ КРАЩИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ЧЕРЕЗ КЛІНІЧНІ 

СИМУЛЯЦІЙНІ СЦЕНАРІЇ 
Вікован Н.В., Смандич В.С., Кнут Р.П., Дудка І.В. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Симуляційні тренування в галузі медицини набувають усе більшого 
значення, вони надають усе більше можливостей для відпрацювання різних 
клінічних навиків без можливого виникнення ризиків для здоров’я 
пацієнта, а також забезпечує безпечне середовище для практики студентам 
та лікарям із можливістю повторного відпрацювання. 

Завдяки активному впровадженню симуляційного навчання в 
Буковинському державному медичному університеті відпрацювання 
відбувається за методикою гібридної симуляції, стандартизованого 
пацієнта та високо реалістичних манекенів. Вони дають змогу студентам і 
лікарям-практикам удосконалювати свої практичні навички та готуватися 
до складних клінічних випадків, а також допомагають розвивати їхні 
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комунікативні навички. Проведені дослідження фахівцями показують, що 
симуляційні технології сприяють підвищенню ефективності навчання, а 
також розвитку клінічного мислення та командної роботи, кращому 
запам’ятовуванню, що в підсумку покращує якість медичної освіти. 
 Завдяки використанню вищезазначених методів, які можна 
комбінувати та вдосконалювати, курсанти отримують можливість вивчати 
рідкісні клінічні випадки, що трапляються не часто в реальній медичній 
практиці та/або випадки, які потребують командної роботи, наприклад 
випадки із масовими зверненнями за медичною допомогою — це сприяє 
збільшенню багажу своїх знань та можливостей для подальших вирішень 
питань про надання та лікування пацієнтів. 
 Співпраця між різними галузями медицини є ключовим чинником 
покращення якості надання медичних послуг, а симуляційні тренування 
відіграють вирішальну роль у підвищенні ефективності цієї взаємодії. 
Використання симуляційних технології в навчанні лікарів різних 
спеціальностей сприяє розвитку командної роботи, покращення комунікації 
та відпрацюванню алгоритмів дій у критичних ситуаціях. Це, зі свого боку, 
знижує ризик медичних помилок і підвищує рівень безпеки пацієнтів. При 
можливій співпраці різних галузей медицини в такій практиці навчання є 
можливість розширити коло знань для майбутніх лікарів та дає змогу 
досягти кращих клінічних результатів і оптимізувати роботу системи 
охорони здоров’я. 
 Отже, навчання за стимуляційними технологіями є досить потужним 
інструментом для вдосконалення міждисциплінарної співпраці в медицині. 
Вони сприяють підвищенню професійної підготовки медичних 
працівників, покращенню комунікації між фахівцями різних галузей, із 
середнім медичним персоналом та мінімізації медичних помилок. Завдяки 
симуляційним технологіям у навчальний процес і клінічну практику 
вдається значно покращити якість медичної допомоги, підвищити безпеку 
пацієнтів та ефективність методів лікування. Тому, з вище написаного 
можна з упевненістю сказати, що подальший розвиток та впровадження 
симуляційних методів у медичну освіту та практику є необхідним кроком 
для модернізації системи охорони здоров’я. 
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РОЗРОБКА ІНТЕРАКТИВНИХ СИМУЛЯЦІЙНИХ ПРОГРАМ ДЛЯ 
ПІДГОТОВКИ ДО ЕКСТРЕНИХ МЕДИЧНИХ СИТУАЦІЙ 

Вітюк Д.О., Смандич В.С., Дудка Т.В., Мандрик О.Є., Козловська І.М. 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

 
 Вступ. У сучасній медицині ефективність надання екстреної 
допомоги безпосередньо впливає на виживання пацієнтів. У критичних 
ситуаціях, таких як зупинка серця, масивна кровотеча, анафілактичний шок 
або поліорганна недостатність, медичні працівники повинні діяти швидко, 
злагоджено та впевнено. Проте традиційні методи навчання, засновані на 
лекціях та підручниках, часто не забезпечують необхідного рівня 
підготовки до таких сценаріїв.Одним із найбільш ефективних рішень для 
формування необхідних навичок є використання інтерактивних 
симуляційних програм. Вони дають змогу моделювати реальні клінічні 
ситуації у віртуальному або змішаному середовищі, що сприяє 
вдосконаленню навичок прийняття рішень, командної роботи та адаптації 
до стресових умов. Завдяки інтеграції сучасних технологій, таких як 
віртуальна реальність (VR), розширена реальність (AR) та штучний 
інтелект (ШІ), такі симуляції стають усе більш реалістичними та 
ефективними. Дослідження показують, що інтерактивні симуляційні 
програми значно підвищують рівень підготовки медичних фахівців до 
екстрених ситуацій, знижуючи ймовірність помилок у реальній клінічній 
практиці. У цьому дослідженні розглядаються ключові аспекти розробки 
таких програм, їхні переваги, виклики та перспективи подальшого 
розвитку. 
 Актуальність. Ефективне реагування на екстрені медичні ситуації є 
критично важливим для збереження життя пацієнтів. Традиційні методи 
навчання (лекції, підручники, стажування) мають обмеження, оскільки не 
забезпечують достатньої практики в реалістичних умовах. Інтерактивні 
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